



河北省赤城县 绘就“体育+文旅”新图景

2025年,河北省张家口市赤城县紧抓京张体育文化旅游带建设与后奥运经济发展机遇,以“体育为媒、文旅赋能”为核心,接连举办赤城168超级越野赛、第六届海坨山超级越野赛、雄关330(赤城)长城越野赛3大高水平赛事,吸引超5000名选手参赛,带动数万游客到访,将“生态优势”转化为“赛事经济优势”,为县域高质量发展注入强劲动力。

六月启幕:赤城168超级越野赛,解锁“山海画卷”中的竞技乐趣

6月13日至15日,2025赤城168超级越野赛在赤城县热力开跑,赛事以“破界而生 赤城相见”为主题,由赤城县人民政府主办,吸引来自全国各地的1500名越野跑爱好者参赛,成为华北地区具有影响力的百英里级赛事。

赛事根据选手能力梯度,设置云海CTT168公里、丹霞TDX100公里、秀峰DBP50公里、边墙CGW30公里4个组别,累计爬升难度从1093米至7296米,覆盖从入门到专业的全阶段需求。其中,云海CTT168公里组堪称“经典赛道”——选手沿赤城镇、云州乡、龙门所镇等乡镇赛道前行,既能邂逅落日熔金的长城云海,又能穿越古墙断壁与水库高山,在赛程中感受“一步一景”的赤城风光。

为保障赛事安全,赤城县组建600余人的工作人员、志愿者与保障团队,在赛道全程设立17个补给站与医疗站,每个医疗站均配备“1医1护+应急医疗箱”。针对夏季高温天气,额外增设补水点与降温点,并为168公里、100公里、50公里组选手配备GPS定位装置,构建“人防+技防”双重安全网。赛事还吸引多位知名跑者参与,包括2024年赤城超级越野赛168公里冠军、北京冬奥会火炬手等,进一步提升赛事专业度与关注度。

八月接续:海坨山、雄关330双赛联动,书写“生态+文化”赛事答卷

进入8月份,赤城县赛事热度持续攀升,第六届海坨山超级越野赛与雄关330(赤城)长城越野赛先后开赛,分别以自然生态与长城文化为特色,形成“双赛联动、互补赋能”的格局。

海坨山越野赛:3400名选手逐梦“高山秘境”

8月16日,2025第六届海坨山超级越野赛在赤城县大海陀乡海坨山谷鸣枪,赛事历时2天,设置100公里、50公里、30公里、10公里4个组别,累计爬升难度769米至4860米,吸引3400余名选手参赛,较上一届增长超千人,创赤城历史新高。

作为连续举办6届的“老牌赛事”,海坨山越野赛以“壮丽山景”为核心竞争力——赛道穿梭于亚高原草甸与白桦林之间,选手可远眺海坨山群峰,沉浸式感受赤城生态之美。赛事保障同步升级,400余人保障团队设立9个补给站与医疗站,结合“体育+康养”理念,为选手提供赛后拉伸、能量补给等服务,进一步提升参赛体验。据统计,赛事期间,海坨山谷周边民宿入住爆满,带动周边餐饮消费增长超30%。

雄关330长城越野赛:204名资深选手挑战“极限征程”

8月23日,安德玛户外2025雄关330(赤城)长城越野赛,在赤城县新雪国航站楼机场鸣枪开跑。作为国内富有挑战性的超长距离越野赛之一,赛事以“跨越历史,驰骋未来”为主题,吸引204名资深跑者角逐336公里极限组别(累计爬升难度14804米,138小时关门),同时增设33公里体验组,让普通爱好者也能感受赛事氛围。

该赛事的特色是“长城文化深度融合”,赛道采用环形设计,贯穿赤城全境,途经独石口、冰山梁古冰川遗址、东猴顶(赤城最高峰)、四十里长嵯等自然与人文地标,选手在挑战极限的同时,可触摸千年长城遗迹,感受北魏以来的长城文化底蕴。保障方面,赛事创新“总段长一段长一分段长一点位人员”四级赛道负责制,设立28个补给站(含5个换装点),并联合水文、地质专家勘察赛道,极端天气下的应急熔断机制和高效的人员转移与妥善的安置举措为同类赛事积累了可复制、可推广的“赤城经验”,获国家相关部门高度好评。

赛事赋能:从“流量”到“增量”,激发县域发展新引擎

2025年3大赛事的成功举办,不仅让赤城成为“越野爱好者的乐园”,更推动“赛事经济”与“文旅消费”深度融合,形成“一人参赛、多人旅游,一日参赛、多日停留”的成熟模式。

数据显示,2025年赤城赛事期间,全县酒店、民宿入住率超95%,累计接待旅游消费人次同比增长150%,总消费额预估达8000万元。赛事同期举办的地域特产展销、非遗展演活动,让“赤城山货”“非遗手作”走进大众视野,推动“赛事流量”转化为“消费增量”。宣传层面,30余家媒体报道赛事,抖音话题播放1200万次、微博“跑过长城三百年”阅读800万次,进一步打响“赤城——户外运动胜地”品牌。

如今,赤城县正以赛事为支点,持续完善智慧健步道、越野车专属驿站等基础设施,探索“赛事+研学”“赛事+乡村体验”等新业态,力争将“季节性赛事”升级为“全年性文旅IP”,为京张体育文化旅游带建设贡献“赤城力量”。

(数据来源:河北省赤城县人民政府)

